

НАШЕ ВРЕМЯ

Суббота,

23 февраля 1991 года

Газета выходит
с ноября 1936 года.

№ 23

(6780)

Цена 5 коп.

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

23 ФЕВРАЛЯ—

День Советской Армии и Военно-Морского Флота

Поздравляем!

Дорогие товарищи! День Советской Армии и Военно-Морского Флота был и будет для нас нашим Советским праздником. Давайте мысленно вернемся в те свои молодые годы, вспомним, как, кто, где и в каких условиях служил в Советской Армии. Напомним нашим детям, внукам и правнукам те грозные военные годы Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками, девятилетнюю войну в Афганистане, расскажем им о наших подвигах в боях, о походах, о солдатской службе, чести и верности своей Родине, Отечеству. Встретимся с фронговыми друзьями и друзьями по службе в армии.

Помянем добрым и отеческим словом тех, кого уже нет с нами. Память о них должна быть вечной.

Ветераны Советской Армии, будьте всегда активными и сплоченными, не поддавайтесь на провокации отдельных политиков, желающих разорвать единый Советский Союз на отдельные независимые республики, давайте им достойный отпор!

В день Советской Армии и Военно-Морского Флота от всей души поздравляю активных членов районного совета ветеранов войны и труда: П. К. Татарникова, И. А. Приходько, И. Е. Плотникова, И. П. Мангазеева, И. Е. Безбородова, К. А. Пушкареву, П. А. Шпанича, Н. М. Носкову и других.

С праздником, дорогие ветераны! Желаю вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья в жизни и стойкости за наше правое дело!

Д. ЦУПОВ,
председатель районного
совета ветеранов
войны и труда.

Дорогие наши мужчины, поздравляем вас с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота! Будьте здоровы, будьте счастливы, будьте крепкой и верной опорой для нас!

**ЖЕНСОВЕТ, ПРОБКОМ
ЛЕСОКОМБИНАТА.**

Администрация, партийная и профсоюзная организации Яйского ЗЛМ (ТРЗ) поздравляют участников ВОВ, ветеранов труда нашего завода с праздником Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем всем крепкого здоровья и благополучия!

19. Поздравляем дорогого папу КОХ Валерия Родионовича с 50-летием. Желаем счастья, успехов в труде, всего самого наилучшего в жизни!
МАМА, ЖЕНА, ДЕТИ.

НА ПОГОНАХ „ВВ“

На территории войсковой части, находящейся в нашем поселке, был обычный будничным день. Свободные от службы солдаты откидывали снег от ворот. В сумрачном проходе на первом этаже стоял дневальный. Солдат азиатского вида в ответ на мой вопрос: «Где начальник?» недоуменно пожал плечами. Когда я повторил вопрос, он пальцем показал на дверь сушилки. В сушилке отдыхали и мирно беседовали три солдата. Я попросился в собеседники. Для удобства читателей представляю каждого из них.

Иван Зауэр—наш земляк. До армии жил и работал трактористом в совхозе «Ишимский». Дома ждет жена, подрастает дочь, ей сейчас 9 месяцев. Прослужил Иван почти полтора года. Вначале служил на Урале, а когда вышло постановление, разрешающее военнослужащим, которые имеют семью, проходить службу в родных местах,

перевелся в Яю. На выходные его отпускают домой. Сейчас Иван выполняет обязанности старшины и хочет остаться на сверхсрочную службу. Только вот квартирный вопрос решить надо, в Ишиме у Зауэра свой дом, а в Яе—ничего. А по характеру Иван—спокойный, добродушный парень.

Столько же прослужил Сергей Аглоблин. Про таких говорят: «За словом в карман не полезет». Каждый вопрос и ответ сопровождается собственными шуточными замечаниями и комментариями. Весельчак из Поволжья. Работал зоотехником в колхозе «Рассвет». А зоотехник—профессия ценная на селе, поэтому отпустили его в армию позже всех, на 21-м году жизни. Как утверждает Сергей, на родине его ждут машина и квартира.

Третьего моего собеседника представил Сергей Аглоблин как последнего из армян в этой части.

Арат Абовян—повар, кормит всю часть. Последний он потому, что призыв из Армении сейчас прекратился. А одноклассники Арата пишут, что убежали из части, в Волгограде и теперь спокойно живут дома. Арат бежать не собирается, всего 35 дней до приказа об увольнении в запас осталось. Домой возвращаться тоже тревожно, там стреляют, а здесь на соседней койке мирно спит сослуживец Арата азербайджанской национальности.

Я выразил свое недоумение по поводу ответов дневального.

—Он новенький, мало еще общается на русском языке, поэтому не понял Вас,—пояснил Иван.

—А много у вас таких солдат, которые не понимают по-русски!

—80 процентов из Азии: узбеки, казахи, киргизы и т. д. Коллектив у нас многонациональный. Общаемся на русском. Постепенно они учатся говорить и по-

нимать русский. Вот Арат раньше не говорил, а сейчас хорошо разговаривает по-русски,—ответил Сергей.

—Служба не тяготит!

—Служить можно. Я дома больше работал, чем здесь. Ободряет мысль, что скоро домой,—продолжил разговор он.

—Как дела с дисциплиной!

—Живем по Уставу и на самосознании.

—И дедовщины нет или разграничения обязанностей среди «старых» и «молодых»!

—Вроде бы всем работы хватает. Кто плац чистит, кто картошку в столовой, кто пол моет,—многозначительно улыбувшись, ответил Сергей, потом добавил:

—Сержанты отлично работают. Все они русские ребята. Службу свою знают, учились в сержантской школе.

—Ощущаете свою необходимость!

—Конечно, даже гордимся, что служим во внутренних войсках. Только гражданские не понимают, что внутренние войска нужны для их же безопасности. Например, яйские парни с улицы кидают в нас камни, кричат в наш адрес разные оскорбительные слова. Не могут понять, что им тоже придется служить в армии и они тоже могут оказаться в такой ситуации. По этой же причине поедем домой в гражданской одежде.

Жизнь дорога, а в форме нас, солдат внутренних войск, могут и побить, и с поезда выкинуть. Отношение к нам плохое, а служба наша даже опаснее, чем во многих других родах войск. Был случай, рядового Алексеенко на посту «жулики» закидали заточками. И это за то, что он добросовестно выполнял свои обязанности, забирал «перебросы».

—Как вы думаете, нужна ли армии альтернативная служба!

—Лучше бы было. Добросовестнее бы каждый военнослужащий относился к своим обязанностям,—ответил на этот вопрос Иван.

—Свободное время есть!

—Мало. Людей для службы не хватает. Осенью 17 человек уволились, 4 пришли. Поэтому иногда придется со службы, поступишь и опять в караул вступаешь. Все у нас по расписанию: строевая, огневая, политическая подготовка, хозяйственные работы. В будни телевизор вечером посмотришь и идешь спать. В выходные ходим в кино, дают увольнительные.

Только в Яе никуда не сходишь, нет условий для отдыха. По праздникам девчонок из школы № 3 приглашаем. И на 23 февраля праздник организуем.

—Удачно вам его провести!

СЛОЖНО БЫТЬ ОФИЦЕРОМ

Продолжим разговор о сегодняшнем дне армии в кабинете замполита роты. Ответить на мои вопросы согласился офицер Сергей Николаевич Подкопаев. С 1971 года он служит в войсках МВД СССР. Месяц назад приехал для дальнейшего прохождения службы в Яю из латвийского города Даугавпилса.

—Предлагаю начать нашу беседу с более общих вопросов. Вы согласны с тем, что авторитет армии среди народа в последнее время пошатнулся!

—Не все думают о нашей армии плохо. На сегодняшний день вооруженные силы боеспособны. Люди порой заблуждаются в том, что армия—это враг народа. Находясь в Прибалтике, я убедился в этом. Там считают, что мы оккупанты, хотя мы ничего не оккупировали. В армии служат дети разных народов, служат добросовестно, так как государство того требует. Есть в армейской жизни и отрицательное, но есть и положительное. В Яйской части тоже многонациональный коллектив и выполняет он добросовестно свои служебные обязанности. Я обратил внимание, что народ, находящийся здесь, в центральной полосе России и за Уралом, относится дружелюбно к солдатам, офи-

церам, прапорщикам. Я не слышал, чтобы кто-то унижал их достоинство и честь. Местные депутаты заботятся о быте солдат. Поднимают вопросы об улучшении питания солдат. Ведь тот контингент, который мы охраняем, получает молоко, продукты, а солдаты их не получают. Депутаты просят местные власти, чтобы для солдат было выделено дополнительное питание.

—У вас есть возможность сравнить отношения к военным в Латвии и в Сибири!

—Отличие в том, что в Сибири относятся к солдатам не как к оккупантам, а как к своим детям. Не скажу, что латыши, рабочие и крестьяне, относились к своим детям неуважительно. Неуважительно относятся те, кто не понимает сущность нашего долга. Они считают, что мы только противостояем между КПСС и народным фронтом Латвии. Они представ-

ляют нас как оккупантов, и это все отражается на жизненном уровне солдат и офицеров. Офицеры боятся за свои семьи, они боятся и за солдат, которые теперь не могут выйти из подразделения.

—Армия действительно занимает нейтральную позицию!

—Армия всегда занимала нейтральную позицию. Если приказано—значит выполняем, начиная от солдата и кончая любым генералом. Даются указания сверху. Но армия никогда не была против народа.

—Среди людей бытует мнение, что внутренние войска—непрестижный род войск.

—Неправы те, кто это утверждает. Внутренние войска нужны нашему государству. Пока будет существовать бандитизм, они необходимы. Мы являемся очистителями нашего государства. Охраняем тех осужденных, которые со-

вершили злостные преступления. Воспитание данного контингента без нашей помощи невозможно. Служба наша престижная. Мы находимся в разных условиях, проживаем в разных местах, во многих городах и поселках стоят наши гарнизоны. Представление о том, что наша работа не чистая, сложилось во времена Сталина, когда гнали этапными невинных. Сейчас же наши действия не выходят за рамки положенного.

—Вы говорили, что у Вас многонациональный коллектив. Как Вы относитесь к фактору национальности!

—В Советскую Армию нужно привлекать офицеров со среды тех регионов, откуда у нас приезжают солдаты. На сегодняшний день в военные училища их поступают единицы. Им мешает поступать туда языковой барьер. Была бы очень большая помощь нам, если бы рядом с нами находились офицеры

различных национальностей. Между начальниками и подчиненными было бы тогда больше понимания. Мы стремимся к лучшему и достигаем того, что через 2 года солдат разговаривает по-русски нормально.

—Расскажите о состоянии дисциплины в армии.

—В течение двух лет, когда я был командиром роты в городе Даугавпилсе, со стороны солдат не было ни дезертирства, ни грубостей друг к другу. Если солдаты правильно понимают командиров, всегда будет воинский порядок. Для личного состава необходимо делать вечера отдыха. А делать их нужно совместно с шефскими комсомольскими организациями. Здесь мне очень понравились отношения данного подразделения со школой № 3. Если досуг личного состава будет интересным, значит, в подразделении не будет никаких безобразий. (Продолжение на 2 стр.).

К сведению населения

В марте 1991 года созывается очередная сессия Яйского районного Совета народных депутатов, на обсуждение которой выносятся вопросы «О мерах по дальнейшему улучшению совместной работы школы, семьи, общественности, шефствующих предприятий по воспитанию школьников».

Извещая о предстоящей сессии, обращаемся к депутатам районного, поселкового и сельских Советов, общественным организациям, руководителям пред-

приятый и организации, педагогам, родителям и ученикам с просьбой высказать свои предложения и замечания по данному вопросу.

Ваши предложения и критические замечания будут внимательно изучены и учтены в работе комиссии при подготовке решения Учета.

Предложения просим направлять в Яйский райсовет с пометкой: «К сессии» или звонить по телефону: 2-29-34.

Охраняют мир и спокойствие

Дорогие товарищи! Наша страна отмечает 23 февраля 73-ю годовщину Советских Вооруженных Сил, ратные подвиги которых были отмечены в боевых славных делах по защите нашего Отечества. Не стерт с памяти героизм солдат и матросов, плохо одетых и вооруженных в боях на всех фронтах гражданской войны, при отстаивании своей независимости во славу первого молодого социалистического государства. На протяжении истории Вооруженных Сил СССР забываемы боевые действия на Халхин-Голе и у озера Хасан, где были отбиты натиски японских войск, наша Красная Армия и ее руководство отстояло свое боевое мастерство. Много горя и страдания вынес наш народ в период Великой Отечественной войны 1941—1945 годов. Массовый героизм, проявленный нашими бойцами в эти годы, показал, что без любви к своей Отчизне, патриотизма и беззаветной преданности к социалистическому строю наша страна не выиграла бы эту кровавую войну. В

настоящее время наши Вооруженные Силы подвергаются всякой критике и нападкам, во многих злобных высказываниях наших солдат представляются чуждыми фашистами, убийцами, оккупантами. Но нельзя сбрасывать со счетов то, что они принесли свободу, независимость и сейчас стоят на страже рубежей нашей Родины, выполняют боевые задачи, поставленные нашим правительством. Ведь это наши сыны, братья несут нелегкую службу, охраняют мир и спокойствие на земном шаре.

Дорогие товарищи фронтовики, участники боевых действий в Афганистане и выполнявшие интернациональный долг в других странах, бывшие на действительной службе, а сейчас проживающие в нашем районе, и те, кто сейчас стоит на страже нашей Отчизны, поздравляю вас с 73-й годовщиной наших Вооруженных Сил! Желаю здоровья, успехов в труде и службе, а также семейного счастья!

С. ПОПОВ,
Яйский райвоенком,
майор.

«Такой была жизнь...»

За долгие десятилетия существования нашего государства многое менялось не только в жизни Союза, но и в судьбе простого человека. Таких великое множество — не директоров, не генералов, а обыкновенных людей. Об одном из них я и хочу рассказать. Федор Александрович Овчинников родился в Белоруссии в 1918 году. Семья большая, нужно кормиться. Рыба идет, где глубже, а человек — где лучше. Вот и пришлось отцу Федора Александровича стать ходяком. Походив, посмотрел на свет белый и пришел к выводу, что здесь, в Сибири, прожить легче, земли большие, значит, есть возможность прокормиться. И переехал в 1928 году семья Овчинниковых вместе с другими земляками из солнечной Белоруссии сюда, в Кузбасс. Сначала жили в Ижморском районе, в Шестаковке, потом перебрались в Яю. Сменили место жительства, но трудностей не убавилось. Тринадцатилетний Федор, бросив школу, пошел работать. Был конюхом в престе от Новосибирска (нынешний ЛК). Выучился на тракториста — получил специальность, два года работал на тракторе, вступил в комсомол. Когда появились паровозы, поспешили учиться на машиниста. Закончив курсы, Федор работал по профессии до 1940 года. В том же году пошел добровольцем в армию. Служил в Омске, в тяжелой артиллерии. Ито началась война, и в 1941 году молодой парень стал защитником Родины. Формировали 113-ю Гвардейскую штурмовую дивизию, куда попал и Федор Овчинни-

ков. Вместе с однополчанами вступил в бой на родной земле, защищая ее. Но Великая Отечественная подошла к концу, и войска освобождали захваченное и шли на штурм. Так, дивизия, где был Федор Александрович, освобождала Польшу, штурмовала Кенигсберг и Берлин. Под Кенигсбергом попали в окружение, где находились 5 суток. По чепелой случайности лейтенанта Овчинникова обвинили в невыполнении приказа. Он был отправлен в штрафной батальон, благо дело, пробыл там совсем не долго. Разобравшись в ситуации, командование оправдало Федора Александровича, и все стало по своим местам. Прошло время, в 1946 году лейтенант Федор Александрович Овчинников вернулся домой. (Когда он рассказывает мне о боях, я вижу, как он волнуется, как переживает). Солдат приступил к мирному труду. Женился. Сначала работал слесарем в ЛК. Затем бригадиром по паровому хозяйству до 1970 года. А с 1971 — снова слесарем. Сейчас Федор Александрович на заслуженном отдыхе. У него взрослые дети, растут внуки. Есть все — и дом, и жена, которая рядом с супругом много лет, и хозяйство, и образованные дети. Чего еще желать на восьмидесятилетнем? Ничего необычного нет в судьбе этого человека. Таковой жизнь была у многих. Но вспомнить, я думаю, жажно о каждом. Ведь не зря человек работал в тепле лица, шел сметать навстречу и растил детей.

О. ТАЩЕРОВА.

СЛОЖНО БЫТЬ ОФИЦЕРОМ.

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

Дедовщина уходит на второй план, но не менее опасно землячество. В армии пошло деление по национальностям. Нередко объединяются разные национальности. Так, в Даугавпилсе мы обнаружили объединение украинцев и азербайджанцев. И только активное вмешательство офицеров предотвратило крупные неприятности. В тех подразделениях, где офицеры добросовестно относятся к службе, коллективы сплоченные.

— Какова подготовленность солдата внутренних войск?

— Высокая, независимо от национальности. Хорошо знают Уставы боевой службы. Видимо, в школах, где они проходили начальную военную подготовку, заранее позаботились о их знаниях. А специфическим требованиям, относящимся к нашей специальности, можно научить солдата за два года.

— Много сейчас говорится о плохих социально-бытовых условиях жизни офицеров. Расскажите об этой сфере.

— На сегодняшний день быт и жизнь наших офицеров такие же, как и в любой гражданской организации. Мы бедствуем с квартирами. Но у нас своя специфика, частые переезды. Я думаю, что для офицеров нужно бы сделать общежития. А так получается, что офицер приезжает на новое место службы, ждет квартиру 5 лет, а его перекидывают в другую часть. И вновь повторяется то же самое.

своем счете, мы не можем их внести на строительство. Поэтому мне пришлось уехать из Латвии. Я два года прожил в санчасти без окон. Тяжело в таких условиях жить и работать. В Прибалтийских республиках обиделись на армию потому, что армия начала требовать свое. Для того, чтобы снять жилплощадь, теперь надо платить по 100 рублей и больше. В части не давали талоны на продукты питания. Сложно быть военным, особенно в Прибалтике. Требования военнотружущих Прибалтийского округа справедливы и прежде всего по социальной их защите.

— Мы достаточно поговорили о проблемах армии, но все-таки приближается праздник. Как вы его встретите?

— 22-го у нас будет торжественный вечер. Сотрудники учреждения закупили для солдат большое количество подарков. Будем вручать. Будет поощрен весь личный состав. Солдаты готовятся к этому вечеру. Для солдата важно хорошо отдохнуть.

— А как Вы лично встретите праздник?

— С 22 на 23 я буду выполнять службу. А потом встречу праздник в кругу своей семьи.

— С наступающим праздником и удачной Вам службой!

— В заключение я хочу пожелать, чтобы в этот праздничный день, 23 февраля, каждый подумал о том, что в армии есть нормальные офицеры, которые могут правильно воспитать молодежь. Мы не хотим, чтобы наши сыновья гибли, сидели в тюрьме. Я бы хотел, чтобы родители верили нам, офицерам. Для нас главное, чтобы солдат, отслужив положенные два года, здоровым и невредимым вернулся к родным.

— Спасибо за беседу.

Подготовил И. АЛЕХИН.

ПРИКОСНУЛИСЬ К ПОДВИГУ

18 февраля в Ульяновском музее состоялся праздник, посвященный Дню Советской Армии. На праздник пришли учащиеся 2—3 и 4 классов. Организаторами праздника учитель военного дела С. В. Орлов, учителя названных классов и работники музея.

Для посетителей была подготовлена выставка по теме праздника «Воины-земляки».

Интересной для ребят оказалась беседа. Ребята познакомились с жизнью и героическими подвигами героев Советского Союза нашего района В. Д. Жихарева и П. Р. Саенко.

Не менее интересной оказалась для ребят судьба Владимира Ильича Мильсина, полковника запаса. Владимир Ильич тоже наш земляк. В свое время выбрал он для себя нелегкую профессию кадрового военного. Эту же профессию выбрали и два его младших брата.

Разве можно все это описать в несколько строк? Каждая фотография — судьба. Ребята своими руками потрогали награды, которыми были награждены наши земляки: Иван Харитонович Грищенко, Петр Никифорович Цыганков, Герман Елизарович Воропаев, Семен Иванович Фадеев, Николай Викторович Макаренко.

Три брата Жихаревых — Василий, Иван и Григорий — воевали на фронтах Великой Отечественной. Двое из них — Василий и Григорий — летчики. Григорий первым погиб в бою, защищая Родину. Нет среди нас ни Ивана Дмитриевича, ни Василия Дмитриевича Жихаревых, но добрая память о них хранится в памяти благодарных потомков.

Четыре человека ушли на фронт из семьи Родиона Саенко. Все четверо получили высшее образование и все четверо имели офицерские звания. Из четырех двое остались на поле битвы, и только Филипп Родионович и Петр Родионович вернулись домой.

Интересна и очень трагична судьба и Василия Ивановича Фадеева, с которой также познакомились ребята. После Великой Отечественной войны Василий Иванович с семьей жил в Киеве.

Была семья, но жизнь распорядилась так, что похоронил Василий Иванович жену, а затем и обоих взрослых сыновей. Жил в семье невестки. Постоянно поддерживал связь с родной Ульяновкой, с музеем. И вот осенью 1990 года пришел в Ульяновку горькое известие, что Василий Иванович, подполковник запаса, наш земляк, скончался и к новому, 1991 году не пришла в музей поздравительная открытка от него, которую мы на протяжении многих лет получали к каждому празднику.

Нет сейчас уже и Петра Родионовича, умер он в г. Минске, где последние годы работал начальником Суворовского училища.

Как память хранится в Ульяновском музее генеральский мундир Петра Родионовича и фотографии его и его братьев, высланные братом, который живет в г. Горловке Донецкой области. Кадровый военный, гвардии майор запаса сын Филиппа Родионовича тоже военный. Михаил Анисимович Небоженко — подполковник авиации, уроженец д. Верх-Великоселья нашего района. Интересная судьба у этого человека.

Трое уходили на фронт из семьи Цыганковых — Василий Петрович, его отец и брат Николай, который умер от ран вскоре после войны.

Многие ребята узнали на фотографиях, размещенных на музейных витринах, своих родных дедушек, бабушек, прадедушек и прабабушек.

Р. ВОРОПАЕВА,
директор музея,
секретарь ВООН ИнК.

Командир санитарного взвода

Я часто встречаюсь с героической историей моего рассказа. Идет по улице, идя к магазину, пожилая женщина. Мы подошли с ней разговариваем, вспоминаем школьные годы, времена военного лихолетья.

Мария Евсеевна Пляшешникова закончила школу в 1938 году. Потом поступила в медицинский техникум. Диплом об окончании получила в 1941 году. Ну, а коль имела Мария Евсеевна медицинское образование, то и выпало ей отправляться на фронт.

В городе Ачинске Томской области формировалась 370-я стрелковая дивизия, в одно из подразделений была зачислена Пляшешникова Мария Володина (это девичья фамилия героини) назначается в первый батальон 1230-го полка командиром санитарного взвода, ей было присвоено звание лейтенанта медицинской

службы.

Осенью 1941 года дивизия была отправлена на фронт. Мария Евсеевна вспоминала, что высадились из вагонов на какой-то станции и четверо суток шли пешком к передовой. Происходило это под Ленинградом. Но северная столица в это время была блокирована и дивизию направляли под старую Руссу. Туда дивизия шла на автомобилях.

Тяжелые эпизоды из фронтовой жизни вспоминала Мария Евсеевна. О том, как рвануло командира батальона, и он некоторое время шел и на руках несил в госпиталь, пока не оказали ему медицинскую помощь. Однажды снайпером был убит стоящий рядом офицер, потому он не выстрелил в нее, до сих пор рада об этом, пожалела. Вспоминала, что когда наши части шли в наступле-

ние, зачастую тылы не успевали за войсками. Приходилось голодать. Случалось, использовали в пищу мясо убитых лошадей. Доставали пищу кто как мог. Рассказывала такой эпизод. Летом 1942 года окопались в логу, а впереди, перед окопами была посажена картошка. Привязывала к поясу котелки и ползала на нейтральную подошву за ней. Кто-то доставал картошку, у кого-то оставались сухари, так и жили...

Дошла дивизия до Прибалтики, где и встретила Мария Евсеевна конец войны.

После демобилизации Пляшешникова 35 лет работала в лечебных учреждениях. Выростила двоих детей. Оба получили высшее образование. Старшая дочь, Эльвира, пошла по стопам матери — врач, главный рентгенолог города Прокопьевска. Вторая дочь,

Надежда, училась в Томском политехническом институте, инженер, живет на Украине.

Фронтовое товарищество самое крепкое. Каждый пять лет проходят встречи однополчан в Асино. Со многими однополчанами поддерживает Мария Евсеевна связь, хранит фотографии своих друзей, которых жизнь разбросала по всей стране. Идут письма из Белгорода, Воронежа, Новосибирска...

Сейчас Мария Евсеевна Пляшешникова на заслуженном отдыхе, вот уже и правнуки появились. Скоро ветерану войны — 70 лет, но она часто бывает в школе, рассказывает о своем боевом пути. Связь поколений не теряется.

И. ПРИХОДКО,
член районного совета ветеранов.

ПОНЕДЕЛЬНИК

Телевидение



25 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «Утро». 9.00 Контакт. 9.15 Мультфильм. 9.30 «Память». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 12.00 ТСН. 12.15 «Воспоминание о песне». 12.45—13.15 «Отвори мне двери покаяния». Документальный телефильм.

15.00 Мультфильм. 15.15 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телефильм. 11-я серия — «Пароль». 16.10 «День на исходе тепла». Документальный телефильм. 16.40 Музыкальная сокровищница. 17.30 Детский час. 18.30 ТСН. 18.45 По законам рынка. 19.15 Минуты поэзии.

19.20 «Дом, в котором я живу». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.45 Алексей Петренко — «Возьми мое сердце». 23.15 Поэт Юрий Лоза. 23.45 «Меридиан». 00.10—01.10 Перерыв. 01.10 «В гостях у Пьера Кардена». 01.55 «Компаньоны». Художественный телефильм. 03.00—04.10 «Ганна Глава-

ри». Музыкальный телефильм. ВТОРАЯ ПРОГРАММА 7.00 Утро делового человека. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 История. 6 класс. Мифы Древней Греции. 9.05 Итальянский язык. 10.05 Русская речь. 10.35, 11.45 Литература. 9 класс.

11.05 Мир денег Адама Смита. 12.15 «Планета». 13.15 — 14.10 У. Фолкнер. «Брошь». Телеспектакль. 18.00 «Дело о потерянных миллионах». Документальный фильм. 18.20 «Поющий попугай». Конкурс юных вокалистов г. Кемерово. 19.25 Документальны

фильм. 19.45 Экспресс-афиша. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Пульс». 20.45 Реклама, объявления. 21.00 «Ключ на 90». 23.45 Песня плюс дружба. Концерт. 00.20—01.10 Лыжный фестиваль. Чемпионат мира.

ВТОРНИК

26 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «Утро». 9.00 Актуальный репортаж. 9.15 Мультфильм. 9.25 «Дом, в котором я живу». Художественный фильм. 11.00 Детский час. 12.00 ТСН. 12.15—13.45 Алексей Петренко — «Возьми мое сердце».

15.00 Актуальный репортаж. 15.15 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телефильм. 12-я серия — «Измена». 16.20 «Вызываем кинолога с собакой». Документальный телефильм. 16.50 Детский музыкальный клуб. 17.35 Мультфильм. 17.45 Всесоюзный фестиваль культуры и искусства советских немцев.

18.30 ТСН. 18.45 «Политические диалоги». 19.15 «Три дня Виктора Чернышева». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.45 «Вид» представляет: «Пале чудес». 22.30 Встреча с писателем О. Волковым. 01.00—01.10 Перерыв. 01.10 Концерт. 01.30 «Меридиан».

01.45 «Джазмен». Музыкальный фильм-монография. 02.50 «Инспектор Гулл». Художественный телефильм. 1-я серия. 03.55—04.45 «Души моей царичи». Фильм-концерт. ВТОРАЯ ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 География. 7

класс. Мировой океан. 9.05 Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 Французский язык. 2-й год обучения. 11.05 Наш сад. 12.05 Концерт. 12.40 Ритмическая гимнастика. 13.10—14.10 «Мечта, не предай». Фильм-концерт. 17.50 «Поворот на Галюгавскую».

18.10 «Пульс». В перерыве (20.00) «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 «Горчица». 21.40 К телемарафону «Моя милиция». 21.45 На сессии Верховного Совета СССР. 22.45 «Капитан Фракесс». Художественный телефильм. 1-я серия. 00.00—02.00 Хоккей. Чемпионат СССР.

СРЕДА

27 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «Утро». 9.00 Деловой курьер. 9.15 Мультфильм. 9.35 «Три дня Виктора Чернышева». Художественный фильм. 11.15 «Детский музыкальный клуб». 12.00 ТСН. 12.15—13.45 Встреча с писателем О. Волковым.

15.00 Деловой курьер. 15.15 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный фильм. 13-я серия — «Без интуиции». 16.10 «Москва. Тушино...». Документальный фильм. 16.25 Концерт. 17.30 Детский час. 18.30 ТСН. 18.45 Концерт. 19.30 «Журавль в небе». Художественный фильм.

21.00 «Время». 21.45 «Телескоп». 23.00 «Рок-поп в стране ОЗ». Музыкальный фильм. 00.10—01.15 Перерыв. 01.15 Поэт Д. Хворостовский. 01.45 «Инспектор Гулл». Художественный телефильм. 2-я серия. 03.00—03.55 О. де Бальзак. «Красная гостилица». ВТОРАЯ ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Научно-популярные фильмы. 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. Делопроизводство и ЭВМ. 11 класс. 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.50 Музыка. 5 класс. 11.05 Диалог с компьютером.

12.20 «Капитан Фракесс». Художественный телефильм. 1-я серия. 13.30 Концерт. 14.20 Документальные фильмы. 14.55—15.45 «Это было раннее сердце». 17.05 «По лезвию, или В поисках золотой середины». 17.40 Документальный экран России. 19.00 Новое пенсионное законодательство. Прямая ли-

ния. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Пульс». 21.00 Концерт. 21.25 «Шаг за горизонт». 22.15 Политический видеокурьер. 22.45 «Капитан Фракесс». Художественный телефильм. 2-я серия. 23.50 — 00.50 Музыкальный телеобозреватель.

ЧЕТВЕРГ

28 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «Утро». 9.00 По сводкам МВД. 9.15 Мультфильм. 9.30 «Журавль в небе». Художественный фильм. 11.00 Детский час. 12.00 ТСН. 12.15—12.45 «Я вам спаяю». 15.00 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телефильм. 14-я серия — «Эдриг».

16.05 Народные мелодии. 16.15 «Игра в бабки... покуртинский». Документальный фильм. 16.45 «...До 16 и старше». 9-я студия. 18.30 ТСН. 18.45 Концерт. 19.05 По сводкам МВД. 19.20 «Живет такой парень». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.45 «Жизнь одна...». Художественный фильм.

23.05 Концерт. 23.45 «Меридиан». 00.03—01.13 Перерыв. 01.15 Московская красавица-91. 03.35 «Примите вызов, синьоры». Художественный телефильм. 1-я серия. 04.40 «Матрешки нижнегородские». Документальный телефильм. 05.10—06.00 «Звучат воспоминания...». Киноконцерт. ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.35, 9.35 Общая биология. 11 класс. Что такое генетика? 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения. 10.05 Испанский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 Биология. 8 класс. Серебряное копье. 12.05 «Капитан Фракесс». Художественный телефильм. 2-я серия. 13.10 Музыкальный теле-

абонемент. 14.10 Ритмическая гимнастика. 14.40 «Крылья». Документальный телефильм. 15.05 Концерт. 15.55—16.05 Мультфильм. 16.35 «Зимние цветы». 17.25 Микис Теодоракис. «Лезии мира и свободы». Концерт. 18.10 «Чуть помедленнее, котик». Документальный фильм.

18.30 К телемарафону «Моя милиция». 18.40 Тинейджер. 19.20 Завтра — весна. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Пульс». 20.45 Реклама. 21.05 Концерт. 21.30 Вь-Фор. 23.15 «Стоянка поезда — две минуты». Художественный телефильм. 00.25—00.55 Концерт.

ПЯТНИЦА

1 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «Утро». 9.00 Инновация. Маркетинг. Результат. 9.15 Мультфильм. 9.35 «Живет такой парень». Художественный фильм. 11.15 «...До 16 и старше». 12.00 ТСН. 12.15 «Без наследника». Документальный телефильм. 12.55 «Фронтальные подруги». Концерт-сочерк. 13.15—14.05 «Память сердца».

15.00 Мультфильм. 15.15 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телефильм. 15-я серия — «Осада». 16.05 Мир увлеченных. 16.25 Наши сад. 16.55 Улицы «Правды». «Золото и «золотые» люди Сибири». 17.35 ТСН. 17.50 «Этажики Ильича». Художественный фильм. 21.00 «Время».

21.45 Юбилейный концерт. 00.05—01.30 Перерыв. 01.30 «Меридиан». 01.45 «Примите вызов, синьоры». Художественный телефильм. 2-я серия. 02.55—03.45 «Какие в Карабаковские цветы». ВТОРАЯ ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 Окружающий нас мир. 1 класс. Наши мамы. 8.55 «Красный художник».

Документальный телефильм. 9.05 Английский язык. 1-й год обучения. 9.55 Документальный телефильм. 10.05 Английский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.40 Окружающий нас мир. 2 класс. Хочу быть вежливым. 10.55 Разминка для эрудитов. 12.30 «Стоянка поезда — две минуты». Художественный

телефильм. 13.10 К. Воробьев — Судьба и книги. 14.35 Поэт Н. Ерасова. 15.15 Зеленая лампа. 15.45—16.00 Спорт для всех. 17.00 Грани. 18.05 «Кто быстрее». Документальный фильм. 18.20 Увлеченность. 18.40 Б. Антонов. «В метель душа разметалась». 19.40 К телемарафону «Моя милиция». 19.45 Панорама недели.

20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Киноприложение к передаче «Шаг за горизонт». 21.30 Концерт. 21.45 «Среда обитания». Художественный телефильм. 22.55 Футбол. Кубок СССР. 1/4 финала. «Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Москва). 00.50 — 01.50 «Приглашение к празднику». Документальный телефильм.

СУББОТА

2 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 Концерт. 6.55 Мультфильм. 7.15 Спорт для всех. 7.30 Ритмическая гимнастика. 8.00 Утренняя развлекательная программа. 8.30 Наш сад. 9.00 ТСН.

9.15 «Евдокия». Художественный фильм. 10.55 Утренняя звезда. 11.55 «Дожидное место». Фильм-спектакль. 14.30 «Бульда моден» предлагается... 15.00 ТСН. 15.15 «Запомни песню». 15.30 Искусство замки Волгодонский. 16.15 Международная те-

норава. 17.00 Концерт. 17.30 «Он, прадедов испокон веков». Документальный фильм. 17.50 Мультфильм. 18.45 «Один день без наркотиков». 21.00 «Время». 21.45 «Убийство в ночном поезде». Художественный

фильм. 00.00—01.18 Перерыв. 02.05 «Жили-были». Документальный фильм. 02.30 «Вид» представляет: «Шбу-биржа». 03.30 «Шока не вцепил снаг». Художественный телефильм. 04.50—05.25 «Залю я песня цыгана».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Концерт. 8.50 «Три стержни в голубом поле». Документальный телефильм. 9.30 Русская речь. 10.00 Документальный телефильм. 10.50 Педагогика для всех. 11.50 Мультфильм. 12.00 Кинопублицистика со-

юзных республик. 12.50 Джазовые портреты. 14.00 «Содружество». 17.30 «Плюс одиннадцать». В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 «Время». 21.45 На сессии Верховного Совета РСФСР. 23.15—01.40 «Взгляд». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

3 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 ТСН. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тираж «Спортлото». 9.00 С утра пораньше. 10.00 На службе Отечеству. 11.00 Утренняя развлекательная программа. 11.30 «Клуб путешественников».

11.25 «Сельский час». 11.50 «Здоровье». 11.420 «Политические диалоги». 15.40 «Рок-уря». Музыкальная программа. 16.40 «Изобринный мв». Документальный телефильм. 17.00 «Ночевать, точка золотая». Художественный фильм.

18.35 «Уолт Дилейл предсказывает...». 19.25 Никитастудии детских и юношеских фильмов имени М. Горького — 75 лет. 21.00 «Время». 21.45—03:35 «Сан-Ремо-91». (00.03—01.20 Перерыв). ВТОРАЯ ПРОГРАММА 8.00 «На зарядку становись!».

8.20 Мультфильм. 9.00 На экране служба ОН. 9.30 Мир, в котором мы живем. 10.20 Пьер Фидан (Касимова). 11.30 Настольный теннис. Чемпионат СССР. 12.05 «Анна на шее». Художественный фильм. 13.30 «Множественность». 17.00 Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) —

ЦСКА. 19.15 «Планета». 20.15 «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 Парламентский вестник России. 20.45 Мультфильмы для взрослых. 21.00 «Время». 21.45 Чемпионат США по боксу среди профес-

сионалов НБА. 22.45 Фристайл. Кубок мира. 23.30 Авторские телевидение. 01.30—02.30 Мюль Т. Синьяская и М. Магомедов. (Программа ТВ публикуется из газеты «7 дней»).

